
ATA DA 354ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DA FUNDAÇÃO DE 
SEGURIDADE SOCIAL DO BANCO ECONÔMICO S/A – ECOS.

Aos 30 (trinta) dias do mês de setembro do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), terça-feira, 
às 15h00min, através de vídeo conferência realizada pela plataforma digital TEAMS, por meio 
do  link 
https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_MjYwZDRlNWItZmY1NC00MDZhLT
hlMzktNjExNjc2ZjI3NmIw%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%225ecc395c-8821-
4ad2-a0c6-98f0025a467e%22%2c%22Oid%22%3a%221845e434-0d6c-4c5a-b64e-
c93ef106c67a%22%7d,  em  Reunião  Ordinária,  através  do  acesso  à  plataforma  digital 
disponibilizada  confirmaram  suas  presenças,  e  ao  final  também  assinam  esta  ata, os 
membros do Conselho Deliberativo Reynaldo Giarola,  Marcelo Monteiro Perez e Cristiane 
Miranda  da  Silveira,  suplente  de  Luiz  Ovídio  Fisher,  ausente  por  motivo  de  viagem,  e 
presencialmente na sede da Fundação ECOS, situada na Rua Rubens Guelli, 68, sala 05, 
Itaigara, Salvador/BA, o Presidente do Conselho Edilson Carvalho Lauria, o Conselheiro José 
Carlos Porto de Castro, e Angelo Calmon de Sá Júnior, para  deliberarem sobre a seguinte 
Ordem do Dia:  1) Leitura e apreciação da ata da última reunião deste Conselho; 2) 
Apresentação  dos  Balancetes  dos  Planos  de  Benefício  Definido  e  de  Contribuição 
Definida bem assim do Plano de Gestão Administrativa – PGA, relativos ao mês de 
Agosto/2025; 3)   O que ocorrer. Presentes em ambiente virtual  os membros suplentes, 
Roney Jorge Martins da Silva e Luiz Garcia Hermida. Presentes na sede da Fundação ECOS 
o  Diretor  Presidente  e  de  Seguridade  Roberto  de  Sá  Dâmaso,  o Diretor 
Administrativo/Financeiro Tiago Novaes Villas-Bôas, o Gerente Sérgio Jesus, a Consultora 
Kátia Dumaresq e a Especialista Contábil Juliana Passos para apresentar e dirimir eventuais 
dúvidas acerca dos Balancetes. Para secretariar a reunião, foi convidado o advogado Marcelo 
Braga de Andrade, que também na sede da ECOS secretariou os trabalhos. Aberta a reunião 
pelo Presidente Edilson  Carvalho  Lauria,  adentrou-se à pauta  com os seguintes resultados: 
Item  1) Leitura e apreciação da ata da última reunião deste Conselho  –  Após lida e 
aprovada, foi ratificada pelos Conselheiros presentes àquela reunião a Ata da 353ª Reunião 
Ordinária  deste  Conselho,  ocorrida  em  28/08/2025,  já  assinada  eletronicamente  pelos 
Conselheiros presentes àquela reunião.  2) Apresentação dos Balancetes dos  Planos de 
Benefício  Definido  e  de  Contribuição  Definida  bem  assim  do  Plano  de  Gestão 
Administrativa – PGA, relativos ao mês de Agosto/2025 – Convidados, a Consultora Kátia 
Dumaresq, o Gerente Sérgio Jesus e a Especialista Contábil Juliana Passos apresentaram os 
principais  pontos  dos  Balancetes  de  Agosto/2025,  já  aprovados  pelo  Conselho  Fiscal.  A 
Consultora Katia Dumaresq apresentou os principais aspectos referentes às movimentações 
das reservas do Plano de Benefício Definido -  ocorridas ao longo do mês, e destacou que 
neste mês no Plano BD houve o encerramento de um benefício de aposentadoria por tempo 
de serviço que foi revertido em um benefício de pensão bem como o encerramento de uma 
pensão.  Também ocorreu  uma concessão de  aposentadoria  antecipada. O quadro  social 
encerrou o mês com 47 (quarenta e sete) participantes e 676 (seiscentos e setenta e seis) 
assistidos. O Plano CD encerrou o mês com 25 participantes e 3 assistidos.  A Especialista 
Contábil  Juliana  Passos  afirmou  que,  no  mês  de  Agosto/2025,  o  Plano  BD  apresentou 
resultado  Superavitário  de  R$6.824, expondo os  motivos  ensejadores  desse  resultado,  e 
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apresentou também a movimentação do Plano CD, com destaque para a variação no seu 
Patrimônio Social. Juliana efetuou, também, a apresentação das Despesas Administrativas, 
destacando  o  descolamento  relacionados  ao  Plano  de  Saúde  e  à  rubrica  de  Serviços 
Jurídicos, como relatado nos meses anteriores. Quanto aos investimentos, o Gerente Sérgio 
Jesus e o Diretor Administrativo/Financeiro apresentaram os principais  INDICADORES DE 
MERCADO e as variáveis da área financeira que impactaram o resultado do mês, destacou o 
comportamento do INPC (-0,21%) e do IGPM 0,36%).  Tiago Villas-Bôas trouxe informações 
sobre macroeconomia e performances na Bolsa de Valores, política internacional e atuação 
do Brasil na ONU, com as repercussões do discurso do presidente brasileiro e da reposta do 
presidente americano, que foi recebida positivamente pelo mercado, em um tom de que o pior 
já teria passado, com o tarifaço de 50% sobre produtos brasileiros; falou também sobre juros 
americanos e atuação do FED, e sobre inflação no Brasil. Teve lugar um amplo debate sobre 
a atuação do Banco Central, taxa de juros e expectativas para os próximos meses e 2026. 
Sérgio  Jesus  falou  sobre  as  movimentações  ocorridas  em julho  e  agosto,  com saída  de 
Investimento Estruturado e alocação em NTN-B, demonstrando a Alocação por Fatores de 
Risco no Plano BD, gráfico de Atribuição por Performance, Rentabilidade Acumulada x Meta 
Atuarial,  a  qual  apresentou  variação  de  0,12%  em  Agosto/2025,  já  a  TIR  Bruta  dos 
Investimentos ficou em 1,14%.  Também apresentou a posição de títulos públicos federais de 
Renda  Fixa  “a  Mercado”  e  “na  Curva”,  para  dar  melhor  visibilidade  da  carteira  aos 
Conselheiros e seguiu com a macro alocação do portifólio e apresentou os resultados da 
Renda  Variável,  dos  Investimentos  Imobiliários  e  de  Operações  com  Participantes  e 
Investimentos Estruturados. Concluiu com os principais indicadores do Plano de Contribuição 
Definida. 3) O que ocorrer. 3.1) Ações Expurgos Inflacionários. O Diretor Presidente e de 
Seguridade,  Roberto  de  Sá  Dâmaso,  informou  aos  Conselheiros  acerca  da  decisão  do 
Tribunal de Justiça da Bahia que negou provimento a recurso de apelação dos autores, ex 
participantes, mantendo sentença de improcedência de expurgos inflacionários (tese FGTS). 
Com a palavra, o advogado Marcelo Braga de Andrade complementou informando que é o 
primeiro caso submetido ao Tribunal de Justiça com a tese FGTS, e que há expectativa de 
que seja este um indicativo de que as próximas sentenças de improcedência também serão 
confirmadas. 3.2) Eleições para Conselhos Fiscal e Deliberativo. O Diretor Presidente e de 
Seguridade, Roberto de Sá Dâmaso, comunicou que o processo eleitoral para preenchimento 
de 1 vaga no Conselho Fiscal e 2 vagas no Conselho Deliberativo da ECOS foi concluído com 
a  proclamação  antecipada  do  resultado  devido  à  inscrição  de  chapas  únicas,  conforme 
divulgado no site da Fundação.  Encerramento. Nada mais havendo a tratar, foi dada por 
encerrada a reunião da qual eu, Marcelo Braga de Andrade, lavrei a presente ata que, depois 
de lida e achada conforme, vai assinada pelos Conselheiros presentes. Salvador/BA,  30 de 
setembro de 2025.///////////////

Edilson Carvalho Lauria      José Carlos Porto de Castro Reynaldo Giarola
                  Presidente

Marcelo Monteiro Perez  Angelo Calmon de Sá Júnior  Cristiane Miranda da Silveira
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